



大同市学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神基层宣讲团在兴国寺社区宣讲

本报讯（记者 丰曼）“习近平总书记考察调研山西期间，顶风冒雪、轻车简从，入农户、访灾情，拉家常、做年馍。干部群众掌声雷动、欢欣鼓舞，发自内心地向总书记问好，真切表达对人民领袖的爱戴之情。”大同市学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神基层宣讲团成员、市委讲师团讲师王艳芳深情讲述，台下听众聚精会神，并认真做着笔记。昨日下午，窗外寒春料峭，室内座无虚席、气氛热烈，王艳芳正在为平城区永泰街道兴国寺社区党员群众作宣讲。

在宣讲中，王艳芳和大家一起学习。我们要牢记领袖教导，坚决把思想和行动统一到习近平总书记考察调研山西重要指示精神上来，不折不扣抓好贯彻落实，在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。“这次考察调研山西，习近平总书记挂念最深的，是老百姓生活怎么样，询问最多的，是为老百姓办了多少实事。习近平总书记五年内三次莅晋考察指导饱含对山西人民的深情厚爱。社区无大事，事事牵人心，社区无小事，件件百姓事。我们一定要以总书记重要指示精神为指引，推动社区各项工作不断向前，切实解决好群众关心的‘急愁难盼’问题。”聆听宣讲的社区党员干部一致表示，要把学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神作为首要政治任务，坚决落实好习近平总书记强调的重大任务重大要求，不断提升基层社会治理能力，持续增强居民群众的获得感、幸福感。

■ 政务动态

市住房公积金管理委员会三届四次会议举行

本报讯（记者 杨榕刘）2月22日，副市长翟永清出席市住房公积金管理委员会三届四次会议。

会议宣读了《关于调整大同市住房公积金管理委员会委员组成的通知》，听取并通过了《大同市住房公积金工作报 告、大同市住房公积金2021年度报告》等两项报告和三项议案。翟永清要求，今后的工作中要提高站位、认清形势，进一

步增强做好住房公积金管理工作的责任感和使命感。要聚焦重点、精准发力，进一步提升住房公积金管理和服务水平。要凝聚合力、认真履职，更好地发挥管委会的职能作用，以更加振奋的精神状态、更加扎实的工作作风和更加有力的工作措施，努力推动全市住房公积金管理工作再上新台阶，为我市全方位推动高质量发展作出新的更大贡献。

绷紧思想之弦 扛牢防控之责 慎终如始抓好疫情防控措施落地落实

（上接第一版）二要提升能力，夯实基础。核酸检测能力要再提升，加快移动方舱实验室建设，全面提升大规模检测效率。流调溯源能力要再提升，抽调精干力量，用好技术手段，强化应急演练，确保一旦发生疫情，能在最短时间内把疫情防控在最小范围。信息支撑能力要再提升，借鉴先进经验，积极探索“电子围栏”，推动公安、卫健、工信等部门信息高效共享、无缝对接，进一步提升疫情监测预警能力。三要守土有责、守土尽责。各级党委政府要坚决扛责，主要领导亲自负责、分管领导分兵把守，确保每一项工作、每一个环节都

落到实处、落实到岗位、落实到人头，做到事事有人管、有人问、有人负责。市县乡三级应急指挥体系要始终保持激活状态，各工作专班和工作组要24小时值守，加强督导检查，查找防控风险点，及时整改到位，决不能让“小疏漏”引发“大燃点”。要加强宣传引导，充分利用各类媒体平台，精准快速发布权威信息，教育引导广大群众保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集等良好卫生习惯，筑牢全社会共同防控疫情的人民防线。

会议以视频会议方式召开，各县（区）设分会场。

“平城邻里”让社区服务在线

本报讯（记者 吴华）“春节前孩子从天津放假回同，需要到社区报备，邻居推荐了‘平城邻里’微信公众号，里面有开原街道各社区的联系电话，感觉挺方便的。”2月18日，家住魏都新城的刘女士向记者介绍了“平城邻里”——平城区线上社区服务平台。

记者了解到，为贯彻落实平城区委区政府“双百工程”，即实施百项行动牵引和百家组织示范工程，大力开展社区经济的倡议，开原街民和社区服务有限公司与大同市遨道网络科技有限公司就线上社区服务平台达成意向合作，并于2021年10月初完成“平城邻里”“开原邻里”两大平台的搭建。遨道科技负责人表示，“平城邻里”面向平城区居民发

布全市相关要闻事件信息、传递政策时事，同时，开展线上办事、家政服务、求职招聘、社区惠民团购商城运营等工作。“开原邻里”面向开原街道发布停水停电通知、政策宣讲、街道活动、疫情防控通知等管辖社区内的信息要闻。截至目前，通过平台线上客服功能解决居民问题300多件。



大同经开区做深做实微笑服务

本报讯（记者 陈云华）今年以来，大同经济技术开发区坚持问题导向，打造项目服务“私人订制”式文化，把“微笑服务”落到实处，进一步强化服务理念、优化服务环境，切实为企业办实事，办好事，做好服务工作，以“微笑服务”让每个投资商脸上浮现笑容。

大同经开区金融办、高新技术产业园服务中心等职能部门要求全体职工将“文化、文明、微笑”理念植入工作中，做到专业精通、态度文明、服务到位，让“只进一扇门、最多跑一次”成为标配，精准高效解决企业发展中面临的问题。政务服务大厅、社保服务中心办事大厅等窗口单位细化服务流程，规范仪容仪表、规范言谈举止等，进

一步提高各政务服务大厅窗口的服务质量和管理水平，提高服务职工的文明素养，做到热情接待服务对象，不推诿怠慢，不与服务对象发生争执冲突，积极受理服务对象的投诉，用诚意、善意营造和谐高效的办事环境，让“文化、文明、微笑”成为经开区这座经济高质量发展桥头堡一面耀眼旗帜。



“金融活水”浇灌广灵小米产业长足发展

本报讯（记者 苑捷 通讯员 赵多献 霍飞飞）近年来，在广灵农商行“金融活水”的精心浇灌下，广灵小米产业有了长足的发展和进步，逐步做大做强，不仅打出了品牌，成为“大同好粮”的重要组成部分，还成为全县乡村振兴的主导产业。在今年的北京冬奥会上，“东方亮”小米再次走进奥运会，成为特供产品。

近年来，广灵农商行充分利用信贷杠杆调节功能，集中优势资金，重点支持广灵小米种植、加工、销售的农户、企业和专业合作社，改善种植条件、延长产业链条、提升广灵小米品牌优势，不断做大做强县域谷子种植。在信贷资金的支持下，广灵小

“这真是省钱、省时、省事！园区想到我们心坎上啦！”日前，随着天镇县万家乐产业园区的公益食堂开始试营业，园区内的工作人员纷纷前来就餐。每到用餐时间，这个可容纳200人的公益食堂就充满欢声笑语，大家都为园区的暖心服务点赞。

天镇县产业园区内不光有食堂，还设置了子女托管中心。在园区打工的孤峰山村民张小飞越来越觉得这里像个“幸福家园”，他高兴地说：“咱这大老粗也辅导不了孩子，托管中心真是帮了咱大忙了！以后就在这儿干活啦！守家在地，挣钱顾家两不误，方便太多哩！”

时间拨回天镇县万家乐产业园区

为“幸福家园”点赞

□ 本报记者 申力 通讯员 贾杰

初建之时，由于没有考虑到配套服务设施，园区员工吃饭问题和寒暑假期间孩子无人照看问题得不到有效解决，直接影响了员工出勤率和园区企业生产效率。“真心感谢人社部驻我县帮扶工作队伸出援手，指导帮助园区管委会建设了产业园子女托管服务中心、公益食堂等帮扶项目。”天镇县边塞经济管理委员会主任范爱军说。

目前，在国家人社部帮扶工作队的

努力协调下，中国劳动保障科学研究院、中国人力资源和社会保障出版集团援助的200套学生课桌椅、多媒体黑板、少儿读物和科普书籍等也已到位，占地1200平方米的产业园子女托管服务中心受到员工极大欢迎。

这些被产业园区员工称赞为“幸福家园”的帮扶项目，汇聚着人社部和天镇县的汩汩暖流，不仅帮助工作人员解决了难题，也为入驻园区的企业提高了生产效率，更为天镇县工业经济发展注入了活力。

走进乡村看小康



2月22日，在中国铁路太原局集团有限公司稷山站，工作人员在装运化肥。

春耕在即，中国铁路太原局集团有限公司稷山站积极与地方企业对接，密切关注企业运输需求，为春耕物资开辟绿色通道，开足马力保障春耕物资供应。

新华社记者 杨晨光摄

云州区三项机制推动村务监督委员会作用发挥

本报讯（记者 毕力卿）去年以来，云州区明确三项机制，充分发挥村务监督委员会作用，加强村级民主管理和监督，推动全面从严治党向基层延伸，打通监督“最后一公里”。

建立日常沟通会商机制。该区要求各乡镇纪监委每月组织召开一次村务监督委员会工作例会，通报

当前需要关注的监督重点，研究安排下月村务监督工作；建立协同联动监督机制。该区要求各村村务监督委员会在履职过程中发现村干部对村务监督工作不配合不支持、设置障碍的，要及时向乡镇纪监委监察室报告，乡镇纪监委监察室及时协同推动，对遇到监督事项涉及政策性强、情况复杂

的，村务监督委员会可提请乡镇纪委监察室派人协同联动监督；建立问题线索移送机制。该区要求村务监督委员会对实施村务监督中发现村干部涉及贪腐谋私、侵害群众利益等违纪违法问题的线索，直报乡镇纪监委监察室，乡镇纪监委监察室要做好登记、及时处置。

云冈区税务局提升纳税人满意度见行动

本报讯（记者 吴华）连日来，云冈区税务局多措并举、研究制定工作方案，召开提升纳税人满意度推进会议，确保“便民办税春风行动”办实事见实效。

该局持续落实《夯实征管基础 优化纳税服务行动执行方案》5大类18项38个具体任务，充分利用征纳互动平台、税企微信群、涉税信息公告栏，多

维度宣传减税降费政策和便民办税举措，确保纳税人对优惠政策应知尽知、应享尽享。该局持续跟进问题整改情况，每月随机抽选税源部门开展突击调研，围绕落实情况进行详细梳理、集体会商。开展“我为税务建言献策”大征集、“我的岗位如何为纳税人办实事”大讨论等活动，建立纳税人办不成事应

急处理机制，夯实导税预审工作，组建云冈区税务局“集中处理中心”，实现“问办协同”。该局畅通诉求通道，加大惩处力度，严惩违纪行为，对在税收执法过程中漠视侵害群众利益、吃拿卡要、拖延推诿，对纳税人正当诉求不闻不问、往上推往外推的行为，发现一起处理一起。

全民健身大拜年活动落幕

我市体育爱好者展示风采吸引全国网友点赞

本报讯（记者 陈杰）经过为期一个月的网络健身展示，日前，2022年大同市全民健身大拜年线上活动落下帷幕，我市参加活动的体育爱好者以精彩表现获得全国网友点赞，并取得不俗的成绩。

春节期间，为活跃市民体育文化生活，市体育局、市体育总会会在做好疫情防控的基础上，积极开展喜闻乐见的全民健身活动，组织了2022年新春网络健身大联欢、2022年第二届大同市“贺岁·5段王”围棋争霸赛、“关爱·志愿大同”活动季“健身

大拜年·体育进万家”志愿服务等三大项活动，以体育大拜年的形式烘托节日气氛，营造健康向上的生活氛围。

在2022年新春网络健身大联欢线上活动中，我市500余名健身爱好者参加了武术、健身气功、健步走、滑雪、滑冰等项目的线上展示。期间，展示者无论男女老少，个个神采飞扬且姿态潇洒，一众网友点赞道，“大同的展示精彩纷呈，看到了大同健身者的风采，丰富了节目内容。”在2022年第二届大同市“贺岁·5

段王”网络围棋争霸赛中，全市共有80多人参加比赛，此次比赛使用了全国最先进的网络技术，对每局比赛进行鹰眼跟踪。在“关爱·志愿大同”活动季“健身大拜年·体育进万家”志愿服务活动中，我市30名体育志愿者走入正德嘉园社区、云佛新村社区、明堂公园、大同公园、市体育中心等处，开展了广场舞、武术、太极拳、健身气功、空竹、柔力球等项目的全民健身志愿服务，营造了良好的健身氛围。

“奋斗两个五年铸青春风采 跨入第一方阵展巾帼英姿”主题征文启事

作者限投一次，旧体诗词曲限投三首，其他限投一篇（首）。

六、奖项设置

征文结束后，由主办单位组织专家进行评审。设一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名，优秀奖若干，对获奖者颁发证书和奖金。获奖作品推荐在相关媒体刊登。

七、应征方式

欢迎广大青年、妇女和文学爱好者积极投稿。应征文章须在文末注明作者姓名、性别、年龄、单位及职务、联系电话等个人信息。

投稿电子邮箱：dtszjgfw@126.com
联系人：陈霞 贾宇
联系电话：0352-5379921

中共大同市直属机关工作委员会

共青团大同市委

大同市妇女联合会

大同市文学艺术界联合会

阳高县气象服务助力设施蔬菜生产

本报讯（记者 宋芳 通讯员 史亮）针对近日强降雪等天气对设施农业的影响，阳高县气象局提前入手、综合研判，积极提供气象服务，助力设施蔬菜生产。

该局在降雪前组织技术人员深入设施蔬菜园区开展专业气象服务调研，向广大农业合作社负责人和种植户介绍暴雪对设施蔬菜的影响，并针对降雪过后的大幅降温天气，建议种植户尽量加固大棚设施，检查塑料薄膜保温情况，提醒种植户及时除雪、增温补光，将农业气象服务信息和防灾建议送到田间地头。同时，他们还通过短信、微信、电子显示屏、抖音等渠道及时发布重要天气预报、寒潮蓝色预警信号、暴雪黄色预警信号，为种植户做好防范应对准备提供气象服务信息，全力保障设施种植蔬菜安全越冬。

“新生活·新风尚·新年画”

主题美术作品展落幕

本报讯（记者 陈杰）2月22日，“新生活·新风尚·新年画”——我们的小康生活主题美术作品展大同市联展落下帷幕，为期23天的年画展吸引了众多市民参观。

此次年画展于1月底在华严广场开展，共展出来自全国各地艺术家创作的年画作品280幅。其中，布堆画、剪纸画、麦秆画、木版年画等作品以“春色满园”“时代欢歌”和“盛世丰年”不同主题次第呈现，特别是以冬奥会为主题的年画作品，以活泼生动、意趣盎然吸引了众多观看者，大家或品评以乡村生活为主题的年画作品，或在以冬奥会为主题的年画作品前自拍留念。“作品有讴歌新时代人民幸福生活新图景的，也有展现春节或冬奥会主题的，内容丰富且题材多样，为节日增添了很多色彩。”一位市民表示。